

LA TARDE

AÑO XX

DE LORCA

NUM. 5.400

DIARIO FUNDADO EN 1909

DIRECTOR J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D. BAJO

LUNES 31 DICIEMBRE 1928

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

DOCTOR ANTONIO ROS

Oculista

EX AYUDANTE DEL DOCTOR FOYALES
EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE
SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID
EX FENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.
CONSULTA DE 11 A 2 SAGASTA, 13
CARTAGENA

¿Quiere usted comprar barato?

visite la conocida y acreditadísima

ZAPATERIA VALENCIANA

y encontrará en ella lo más estupendo en calzado para caballeros, señoras y niños a precios completamente económicos.

Artículos de primera calidad fabricados exclusivamente para esta casa a precios sin competencia

Siempre las últimas novedades

ZORILLA 1 - LORCA

DEL MOMENTO

AL EXPIRAR EL AÑO

Con la última campanada de las doce, empieza el nuevo año, muchacho; arranca esa hoja del almanaque de tu vida y gíme por el que se fué para no volver. La existencia es un camino que la mano del tiempo va haciendo desaparecer a tu paso. Si miras hacia atrás, hallarás el vacío; los ojos más perspicaces, no escudriñarían en él el punto de partida. El pasado no vuelve. ¿Sonríes? ¿No te importa el ayer? Tu imaginación al presente sólo se preocupa del mañana... ¡Bah! Escancia y bebamos, muchacho; bebamos, y que el vino mitigue mis tristezas y bañe de luz rosada tus alegrías. No te preocupe el mañana, no ansies que el tiempo vuele, pobre mozo; ¿acaso crees que pasa en vano? Bebe y escucha. Yo, como tú, fui joven también... ¿te ríes de mi simpleza? Ríe, muchacho, ríe, pero si llegas a mis años, la amargura te hará ser tan simple como me juzgas. ¿Acaso no me es dado recordar el tesoro que perdí? Lo defendí brioso, con uñas y con dientes; lo sepulté en el fondo de mi ser... ¡Inútil empeño! Mi enemigo fué más fuerte que yo. Cogidos entre sus brazos invisibles, fué agitando mi fortaleza, consumiendo mis energías, debilitando mis nervios... Y cubrió mi rostro de arrugas, mi cabeza de

nieve, y amortiguó, ¡maldito!, el brillo de mis ojos. Mi enemigo es el tuyo, mozo iluso; ¿te crees capaz de vencer al Tiempo? Fui joven, como tú... Ríete de mi simpleza, pero antes arranca esa hoja del almanaque de tu vida y arrójala al abismo del pasado ¡Un año mas, mozo! ¿Pero que es un año en la vida cuando la vida toda es un instante? Empiezas a vivir y crees que van a ser interminables los años de tu juventud; subes la cuesta ágil y brioso, sin miedo ni fatiga; llegarás a la cumbre... ¿Pensaste en el descenso? Déjame reír, muchacho; los que vienen al mundo oírán también tus risas. Somos dos compañeros de viaje; por el mismo camino se desliza este tren que nos lleva; es cuestión de estaciones; cuando llegue a la mía, olvídate del viejo que en esta última noche del año 28, amargó tu contento. No nubles el semblante; ¡fuera penas! Llena de nuevo las copas, muchacho; la vida es el presente y todo te sonrío; ¿quién piensa en el mañana? ¿No oyes las doce? ¡Alza esa copa! Brindemos por mi vida que se va y por la tuya que empieza

JUAN DEL PUEBLO

ELEGANTES

En la conocida Sastrería de Miguel Cantos se acaban de recibir los últimos modelos de trincheras, gabardinas y trajes.

Como regalo al público, esta Sastrería ofrece abrigos de caballero, de buen paño y esmerada confección, desde cuarenta pesetas en adelante.

JOSÉ MIRALLES

el popular turroneo de Jijona, ha abierto su establecimiento en la calle de Canalejas número 57

entre la sastrería de Cantos y la Tercena donde ofrece al público el exquisito turrón de JIJONA y los excelentes turroneos: Alicante, Yema, Guirlache, Nieve y Cádiz.

Peladillas de Alcoy, Garrapiñadas, Pastelitos GLORIA, Polvorones de TURRON DE JIJONA.

Anises, Frutas secas,

Obleas para alfajor a 35 céntimos docena.

No equivocarse: JOSÉ MIRALLES, junto a la Tercena.

EL PROPIETARIO DE LA CONOCIDA

ZAPATERIA VALENCIANA

DESEA A SU NUMEROSA Y DISTINGUIDA
CLIENTELA Y AL PÚBLICO EN GENERAL, FELICES
PASCUAS Y DICHOSO Y PRÓSPERO
AÑO NUEVO

A vuela pluma

¿No les parece a ustedes que va a ser preciso ir poniendo en cuarentena ciertos noticiones que a diario nos larga la gran prensa?

Por ejemplo: esas ruidosas estafas que por el sistema «bancario» se realizan frecuentemente en París.

Caso reciente; lo de la «Gaceta Franco» y como consecuencia de ella, la realizada ahora.

El caso es tan torpe y burdo que yo he pensado al leerlo: ¿Son los franceses los «primos» o nosotros al creerlo?

Porque figurense ustedes cómo se ha realizado la última estafa, al decir de la prensa.

Con motivo de la llevada a cabo por los de la «Gaceta del Franco», unos señores elegantemente vestidos y viajando en lujoso automóvil, han recorrido pueblos, villas y lugares diciendo a los pobrecitos estafados:

— Señores: tengan ustedes más quinqué. Ese Banco editor de la «Gaceta», era un puro camelo. Los verdaderos banqueros somos nosotros.

Y ante argumentos tan «sólidos», los que ya estafados fueron, a los nuevos visitantes vulven a dar su dinero.

Y los señores del margen al cabo de su recorrido, han hecho la del humo llevándose en el pico quinientos mil francos.

¿Ustedes han visto nada más estúpido? Y no sólo se dejan estafar una y otra vez tan burdamente, sino que además lo confiesan.

El confesar la verdad será en muchos casos, noble. Pero en este... es de clararse tonto por partida doble.

Otra noticia tan curiosa: En Constantinopla ha sido expuesto un niño de cuatro años de edad, con vigote y barba cerrada. El público contempla al niño con asombro.

¿Y causa asombro a los turcos, el verle al niño la faz?
¡Ganas de asombrarse son!
Pues que se afeite, y en paz.

PIPO

LETRAS de LUTO

La rápida y cruel enfermedad que aquejaba a la hermosa niña Encarnación Millán Moya, ha tenido un funesto desenlace esta mañana.

Ni los auxilios de la ciencia ni los desvelos y cuidados de sus amantes padres, han sido suficientes para arrebatar su presa a la muerte.

No hallamos frases para llevar el consuelo al destrozado corazón de esos padres y demás familia de la llorada niña, pues son quince días hoy, los que la Muerte despiadada arrebató a los señores de Millán otra hija.

Dios todo bondad y misericordia les de las fuerzas necesarias con que llevar lenitivo a tan honda pena.

Nuestro pésame sentidísimo a los señores de Millán y demás familia.

A nuestros abonados

El próximo mes de enero, día 2, daremos a nuestros abonados un número extraordinario, ilustrado con fotograbados e inauguraremos un servicio telefónico con Madrid, contratado con la antigua y acreditada Agencia telegráfica y telefónica el «Trust Periodístico». Además, a partir de dicho mes introduciremos otras reformas en nuestro diario.

CRÓNICA FEMENINA

UN AÑO MAS...

(DE NUESTRA COLABORACION)

En el silencio de una noche oscura y fría, han sonado doce campanadas. Dan como todas las noches: mas ¡cuán distintas! Son doce sentencias de otros tantos meses y días que hemos de vivir.

Ha dado el último suspiro el año que de morir acaba y abre los ojos a la vida el que a nacer empieza

Otro año más. Otro misterio que hemos de descifrar con nuestra propia vida.

¿Cómo será?—nos preguntamos sin acordarnos del pasado. Pero, ¿quién se acuerda de él? Su recuerdo se extinguió con el eco de la última campanada. El tiempo pasado es poco, pero la transformación es tanta, que todo lo de ayer ha adquirido un carácter remoto, no obstante hacer horas que aún vivíamos al calor de sus días.

¿Fué malo? ¿Bueno?... ¿Quién se acuerda? Fueron días, tiempo, vida, en fin... ¿Se vivió? Pero ¿cómo? En él hubo comedias sentimentales, sajetes grotescos, dramas rudos y sombríos envueltos en pasiones y egoismos, tan violentos, que parece no cupieron en el fácil vaso de la humanidad.

Sin interrupción varía el año, y si gue la vida. Ya tenemos otro año más para vivir. ¡La vida!, qué despreciable es y qué poca cosa vale en los momentos de desesperación e infortunio. Y qué hermosa y cómo resplandece cuando hay alegría. Si no fuera por la muerte, no sabríamos apreciar la vida. Si la humanidad fue se inmortal se vulgarizaría de una manera lamentable.

En esta noche todos esperan las doce, para comerse—como marca el rito sagrado según antigua leyenda—un grano de uva en cada campanada, con los cuales lograremos ser felices todo el año entrante.

Unos las esperan celebrando el suntuoso baile de las uvas, entre estampidos de champán y ruidos de música. Otros, más cómodos o más sentimentales, esperan, soñolientos, al calor del hogar, recordando tiempos pasados: alegrías, tristezas, trozos de vida en fin... Añoranzas de tiempos pasados que ya no vuelven, y que, al ser evocados en esta noche, tienen un dulce sabor de intimidad, como si nada hiciese que han pasado.

EL DIRECTOR Y LA REDACCIÓN DE
LA TARDE DE LORCA
DESEA A SUS LECTORES
Y ANUNCIANTES
BUENA SALIDA DE AÑO Y ENTRADA
EN EL 1929